Bob Ferguson
ATTORNEY GENERAL OF WASHINGTON

Criminal Justice Division
800 Fifth Avenue e Suite 20008 MS TB 14 e Seattle WA 98104-3188

(206) 464-6430
MEMORANDUM
DATE: June 12, 2019
TO: Chief of Police M. Murray
Yakima Police Department
FROM: Bradley Graham, Senior Investigator

Criminal Justice Division

SUBJECT: Washington Middle School Investigation
Yakima PD Incident # 19Y018847

The mvestigative case file is attached:

Tab Number Document
1 Yakima Police Incident Report # 19Y018847 by Sgt. R. Baker
2 Investigative Report by Bradley Graham, Senior Investigator
3 Photos of text messages collected by Bradley Graham
4 Photos of text messages collected by school staff
5 Photos of commons areas collected by Bradley Graham
6 Student handwriften statements collected by school staff
7 Times of events by Vice-Principal S. Cordova
8 Student Discipline Report of A. S[iEl}
2 DCYF/CPS Referrals - reported by Detective Durbin, YPD
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Incident

Incident Nature
INFORMATION

Occurred To
05/17/2019 00:00:00

Contact

Disposition Date
05/23/2019

Responding Officer(s)
Baker, Randal

Offenses
Information

Statute

Persaons

CORDOVA, SARA A
CONTACTED

Address

510 S 9TH ST; WASHINGTON
MIDDLE SCHOOL

YAKIMA Washington 98901
Race

N-White, Non-Hisp

Height
5l09ll

Yakima Police Department

Incident #: 19Y018847
Reporting Officer: Baker, Randal
Report Time: 05/22/2019 00:09:27

Address Occurred From

510 S 9TH ST; WASHINGTON 11/01/2018 00:00:00
MIDDLE SCHOOL

YAKIMA, Washington 98901

Received By How Received
Disp: Willette, Zachary Officer Report
Disposition Miscellaneous Entry
Transferred

Judicial Status

Clearance
Report to Follow

Description Category
Phone DOB
(509)969-4661 /1574
Sex Ethnicity

F

Weight

150

WELLS, ANN MGUARDIAN
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YAKIMA Was'!ington 98901

Race
N-White, Non-Hisp

Height
SIOZII

.
INVOLVED

Address

YAKIMA Washington 98901

Race
N-White, Non-Hisp

Height

HUIZAR, ELIAS
INVOLVED

Address

200 S 3RD ST, CITY OF
YAKIMA LEGAL CENTER
YAKIMA Washington 98901

Race

N-White, Non-Hisp
Helght

Phone

(509 TN

Sex
F

Weight
170

M

Phone

Sex
F

Weight
0

Phone

(509)575-6200

Sex

Welght

HILTON, WILLIAM N

CONTACTED

Address

Phone

510 S 9TH ST; WASHINGTON (509)952-4974

MIDDLE SCHOOL
YAKIMA Washington 98901

Race

N-White, Non-Hisp
Height

Narratives

Original Narrative

Yakima Police Department - Incident Narrative Report

Sex
M

Weiaht
0

DOB

7] FEXE

Ethnicity

DOB

Ethnicity

DOB
KE/ 1984

Ethnicity

DOB
B 1965

Ethnicity

05/23/2019 14:07:23
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Incident #: 19Y018847
Synopslis: Report of possible sex assault

Narrative: On 05-21-19 at approximately 1946 hours, Lieutenant Watts called me
to advise of an internal investigation at Washington Middle School involving &

12 year old female student (SISl 2nd the school's resource officer,
Officer E. Huizar. She told me this femaie was alleging via social media that

she and Officer Huizar were having sexual relations, Lieutenant Watts informed
me that she would be meeting with the school's administration tomorrow morning
and that 1 would be meeting with the school‘s principal (Bill Hilton) and vice
principal (Susan Cordova) after her,

On 05-22-19 in the morning, Lieutenant Watts met with me in my office. She
instructed me to go to Washington Middlz School to interview the principle and
vice principle in order to get names of students who had received instant
messages from AN SEEll reoarding her allegations of a sexual
relationship. Lieutenant Watts also told me that students had completed written
statements at the school's request and that I should gather those as well.

At approximately 0927 hours, Special Assault Unit Detective M. Durbin and 1
arrived at Washington Middle School and contacted Principal Hilton and Vice
Principal Cordova in Vice Principal Cordova's office.

It should be noted that Vice Principal Cordova is married to a Yakima Police
Officer.

They told me in November of 2018, Officer Huizar broke up a fight at the school
between two girls. One of the girls was AN SF and that she had been
infatuated with Officer Huizar ever since. They told me Siiij would follow
Officer Huizar around the school so often that they had to tell her to stay away
from Officer Huizar. They believed her attentions towards Officer Huizar had
cooled until a few weeks ago, when several students informed them that S{EjEll}
was talking about her infatuation with Officer Huizar again.

At that point, Principal Hilton and Vice Principal Cordova called a meeting with
and her guardian, who is also her grandmother, Anna Wells. They told me
denied ever alleging anything inappropriate between her and Officer
Huizar. They sent her home for the day after that meeting.

On May 17th of this year, Vice Principal Cordova advised me that the father of a
student ( ) called the school to advise them that he heard from
his daughter that " " was going around school telling people that she

lost her virginity to Officer Huizar and that they were having a relationship.

They told me they "emergency expelled" Sl at that time.

1 asked Vice Principal Cordova if there were any notes from the expulsion that I
could have a copy of and she printed out that incident's notes as well as notes
pertaining to ' past discipline report. I scanned and attached them to
this report.

Vice Principal Cordova also had digital screenshots of messages with students
that alleged Sl was in a physical relationship with Officer Huizar.
Detective Durbin obtained digital copies of those from Vice Principal Cordova.
Vice Principal Cordova advised there was an allegation in the instant messages
that saw a picture of Officer Huizar without & shirt on. She surmised
that if a picture like this existed on the irternet, it would have been from
Officer Huizar's facebook posts since he is "into bodybuilding". Vice Principal
Cordova advised that she had to suggest to Officer Huizar that he make his
facebook account private soon after he started his job as the school's resource
officer. She did this in order to prevent students from viewing his personal
pictures. I later scanned and attached the printed copies of the instant
messages to this report,
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Vice Principal Cordova advised some of the students have completed written
statements however she would have to gather the rest. I told her I wouldn't be
collecting any of the statement forms today because I wasn't sure if my agency
would be conducting the criminal investigation into S[JjEll} allegations. I told
her my department would have to get back with her with regards to what agency
will be investigating. Later in the shift, I reported my findings with Captain
Seely.

I certify (or declare) under penalty of perjury under the laws of the State of
Washington that the foregoing report, written in the County of Yakima, City of
Yakima is true and correct, and I am entering my authorized user ID and password
to authenticate it.

Coban Video: Yes[ ] No[ X]
Consent to Search: Granted[ ] Denied[ ] Search Warrant[ ]
Evidence Tagged for Prints or DNA: Yes[ ] No[ ]

Reporting Officer: R. Baker 6020
Date, Time: Thu May 23 13:54:07 PDT 2019

Supplemental 05/23/2019 14:24:51 Durbin, Michael
Narrative

Yakima Police Department - Supplemental Narrative Report
Incident #: 19Y018847

Synopsis: CPS notified of allegations and formal referral made by law
enforcement.

Narrative:

On 05/23/2019 at approximately 1405hrs, I made a CPS report on this incident
through the CPS regional reporting line. I spoke with CPS intake employee

Andrew Ramsey and relayed my understanding of the allegations (per the
Information that was relayed to me by Sgt. R. Baker and Washington Middle School
Vice Principal Sara Cordova on 05/22/2019), Ramsey completed the CPS intake and
provided me with a confirmation number for my referral (4149086).

I certify (or declare) under penalty of perjury under the laws of the State of
Washington that the foregoing report, written in the County of Yakima, City of
Yakima is true and correct, and 1 am entering my authorized user ID and password
to authenticate it.

Coban Video: Yes[ ] No[ ]

Consent to Search: Granted[ ] Denied[ ] Search Warrant[ ]
Evidence Tagged for Prints or DNA: Yes[ ] No[ ]

Reporting Officer: Det. M. Durbin #6673

Date, Time: 05/23/2019 at 1425hrs

Supplemental 05/23/2019 15:39:44 Durbin, Michael
Narrative
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Yakima Police Department - Supplemental Narrative Report
Incident #: 19Y018847

Synopsis: Supplemental Police Report: Referral made for victim advocate to
contact Ann Wells on behalf of Pﬁ E7c] }

Narrative:

On 05/23/2019 at approximately 1515hrs, I spoke with Ann Wells via telephone
regarding the incident involving her grand-daughter (SN SEEED- ! to\d
Ann that the Yakima Police Department would not likely end up doing the
investigation but that I was calling in an effort to have a victim advocate
assigned to work with . Ann tolc me that she did not believe the "poor
officer" did anything with and that she didn't want to see the officer
suffer harm for something that didn't happen. I advised that I wasn't in a
position to speak about the merits of the case but at I wanted to ensure

q and their family had access to the resources that could be made
available to them through working with an advocate. Ann told me that she would
speak with an advocate and that I had permission to forward her name and contact
information to the ASPEN victim advocacy program.

I concluded my telephone call with Ann and I made telephone contact with ASPEN
victim advocacy team leader Debbie Brockman. 1 gave Debbie a brief synopsis of
the allegations in this case and I told her that Ann was interested in speaking
with an advocate on AJEJJJ's behalf. Debbie told me that she would contact
Ann immediately and our conversation was concluded.

I certify (or declare) under penalty of perury under the laws of the State of
Washington that the foregoing report, written in the County of Yakima, City of
Yakima is true and correct, and I am entering my authorized user ID and password
to authenticate it.

Coban Video: Yes[ ] No[ ]

Consent to Search: Granted[ ] Denied[ ] Search Warrant[ ]

Evidence Tagged for Prints or DNA: Yes[ ] No[ ]

Reporting Officer: Det. M. Durbin #6673
Date, Time: 05/23/2019 at 1542hrs
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iy f)f ket 200 S, 3" Street
Police Department Vakima, Washington 98901

Matthew Murray. Chief of Police Telephone (509) 575-6200 Fax (509) 575-6007

Memorandum

Date: 05/24/2019

To: Cpt. S, Boyle
From:; Det. Michael Durbin #6673
Subject: 19Y 18847 records collection

On 05/24/2019 at approximately 153 1hrs, I received a telephone call from Cpt. S. Boyle
(Yakima Police Department). Cpt. Boyle requested that I go to Washington Middle School
and obtain records from Vice Principal Sara Cordova. Cpt. Boyle advised that some of the
records might not be reviewable at the time due to existing privacy rights, thus I should not
review those documents but should log them into evidence. I was aware of the potential
privacy interests that Cpt. Boyle was referring to, as the matter had been discussed a day
earlier by my supervisor (Sgt. R. Baker, Yakima Police Department Special Assault Unit). 1
knew that this privacy matter was specific to the release of student witness statements and the

student records of A- S-

I arrived at Washington Middle School at approximately 1545hrs and I met with Sara
Cordova in her office. Sara explained that she had obtained a signed release for Al
S-' records earlier in the day, specifically allowing the school to release those records to
the Yakima Police Department. Sara showed me the release and the documents that fell
under the purview of the release. Sara showed me the student information profiles for the
students that the school had contacted as potential witnesses in this incident. There were
written statements attached to these profiles and I did not look at or review the statements. I
obtained the documents from Sara and I left without further incident.

I returned to the Yakima Police Department and I copied the records that fell under the scope
of the signed release from AJJJSI SHlgl and her grandmother (Ann Wells). I also made
photocopies of the student witness profiles (that contained names, addresses and contact
numbets) but I did not view or examine the written statements. The formally released
records and student profiles are attached to this report for investigator reference. Sgt. Baker

watched as I copied these documents and then placed all of the original documents (to
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include the unviewed statements) into a manila envelope. I promptly sealed this envelope
with evidence tape and tagged the documents into the Yakima Police Department's secure
evidence and property room.

1 certify (or declare) under penalty of perjury under the laws of the State of Washington that
the foregoing report, written in the County of Yakima, City of Yakima is true and correct,
and I am entering my authorized user ID and password or affixing my signature to
authenticate it.

Det. Michael Durbin #6673

05/24/2019 at 1633hrs

%/[& 7

Det. Michael Durbin #6673
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Request for Sending Personally Identifiable Records

Yakima School District Highlighted ar. must be completed! 3600.1XE
) _m D.O.B.#Smdem +_ (- hereby authorize the
Yakima School District at 104 N. 4% Avenue, Yakima, WA 98902, to do the following:

(0 Obtain Information From: This request includes records from the following category or
H Disclose Information To: will be stored in that category:
p] Transcript or Cumulative Folder (custodian for release:
Specific Person (if known) principal designee or counselor).
. L O Immunization and Screening Records Folder (custodian
Agency/School \ 7 at  for release: any of the above).
O Supplementary Folder (custodian for release: principal,
Street Address special education director or designee),
» X Discipline Folder (principal or designee)
City, State, ZIP 0O Confidential Health Records Folder (custodian for
Telephone Fax release: school nurse).
O Other
This request and authorization applies to the following (check boxes):
J Intake Assessment a Discharge Summary METHOD:
[ Treatment Plan O Pertinent Medical or Mental .D Read or Review
O Progress Notes Health Records ﬁ Provide Copies
a Psychological/ Psychiatric Q Adoption or Foster Care a Orally Communicate
O Evaluation —_ O Records Date Range f i
ge for Information Requested
T Other (specify) S "4’ mafin Acccled [\5 yre from @tO‘QZZQL‘L

Purpose of the request:

Ma el

Please reply as-soon as possible so that student service is expedited.

1 understand

that my records are protected under Federal and Washington State law, especially the Family Education Rights and Privacy
Act (FERPA) and Health Insurance Portability and Accountability Act (HIPAA) and cannot be disclosed for purposes other
than that stated above without my writien authorization unless otherwise provided for in the regulations;
that express consent is required to release the above-mentioned health care information; disclosure covers information about
the student’s status as a patient. For particular information and ages, the student’s consent may be required as follows:

(1 General Health Information 18 yrs of age - student consent

U HIv/AIDS/5TD 14 yrs of age - student consent

a Family planning/abortion No age limit - only student consent

O Alcohol/ drtig Treatment In-Patient 14 yrs of age - student consent
U Out-Patient 13 yrs of age - student consent
(] Mental Health Services 13 yrs of age - student consent
that the information used or disclosed may be subject to re-disclosure by relevant special education or health teams;
that third party health information cannot be forwarded and will not be released by the school district;
that I will be given a copy of this signed authorization and have the right to inspect or to copy the information to be used or
disclosed, being charged a reasonable fee for this provision; and
that [ may revoke this authorization at any time by checking the revoked box below, dating and initialing it,

[7C] Client/Student Signature % Copy given to client/student [nitials 7§« );
Siimatitrs of Axifbority ) ¢ Copy refused by client/student Initi .
M" 1gnatur Y- d

Description of Authority: U parent E Guardian [ DCFs [ Other:

[J Revoked. Date Initials

e s o

This release expires on 7/ Z“{: 14 or after ninety (90) days unless updated. Date Signed
Authorized district representative O ses U Heatth O Other
School or Program Yakima School District #7 Address 104 N. 4 Avenue, Yakima, WA 986902
Telephone Fax
R ey - . = =5 S RY T30
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Bob Ferguson
ATTORNEY GENERAL OF WASHINGTON

Criminal Justice Division
800 Fifth Avenue o Suite 2000e MS TB 14 e Seattle WA 98104-3188
(206) 464-6430

MEMORANDUM
DATE: June 12, 2019

TO: Chief M. Murray
Chief of Police - Yakima Police Department

FROM: Bradley Graham, Senior Investigator
Criminal Justice Division

SUBJECT: Washington Middle School Investigation

Or Monday, June 3", 2019, I assigned to assist the Yakima Police Department with a
sexual assault investigation. I was provided with YPD Incident Report # 19Y018847. The
report centered on the possible sexual contact between a YPD School Resource Officer (Elias

Huizar) and a student (A- S-) at Washington Middle School.

Or Thursday, June 6", 2019, I met with the Yakima Chief of Police, Yakima County
Prosecutor, and members of the Yakima Police Command Staff for a briefing on the case file
which centered on a review of the information noted in the original Incident Report. YPD
Sergeant R. Baker was assigned to assist me with any logistical matters during the investigation.

I made arrangements to meet with Washington Middle School staff on the morning of
June 6% 2019. We met in the school office.
Sara Cordova:

Cordova is the school’s Vice-Principal. We met in private in her office beginning at
11:15 am.

Cerdova has been with the Yakima School District for about 18 years. She has been a
Vice-Principal for the past 7 years,
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ATTORNEY GENERAL OF WASHINGTON

June 12,2019
Page 2

Asked to talk about how this incident began, Cordova said that it started in January of
this year. She handed me a typed timeline of events she completed regarding student

. I reviewed the paper and noted that it appeared she had written the name “
place of “AlJiSll} in 2 few spots. She acknowledged that and wrote in the name *
and initialed them.

She said that A- and another student — A- B- — have a long history of
animosity ‘owards each other. She noted the dispute extends to the families of both kids and
extends back to when both students were in elementary school,

On January 11", 2019, both students were involved in a physical fight on campus.

Officer Huizar broke up the fight by himself. While attempting to remove AJjjij from the fight,

hit*. complained to her parents, who in tum complained to the school,
that she (A| ) felt Huizar was holding her to allow to land another punch.
was suspended for 5 days as a result of the incident. was not suspended. It was noted
that had a history of fighting and disrespectful behavior which lead to the decision to
impose that punishment as a form of progressive discipline. The complaint was investigated by
the school which included reviewing school security camera footage. Huizar’s supervisor was
notified and he also investigated the matter. It was determined that no such advantage was

given to AlISIN-

Afier that incident, the school began to note that AJJjSlJJJj scemed to be infatuated with
Huizar. Asked for examples, Cordova said that during lunch periods, A- would stand by
Huizar and seem to move about the floor with him. The same was seen when Huizar would take
up post in the field outside of school during the lunch periods. Cordova said both she and
Principal Hilton saw this happening and that it was being done frequently enough 1o notice.

On January 18", 2018, it was reported by a student (M CHEIN) 2 ANESHEE

had said she liked Huizar.

and her grandmother (listed guardian for student) had a meeting with Principal
Hilton and was told to stay away from Huizar,

Cordova said that the incident was being handled by Principal Hilton. She said that she
believes Hilton and Huizar spoke about it and Huizar noted he was uncomfortable about it.

Cordova felt that things had simmered down and then in March it began again. On
March 5%, 2019, student M. A- reported that A- was heard saying she wanted to
have sex with Huizar, Cordova noted that has a history of “story telling”. She has
reported things in the past that were false and they weren’t sure how much stock to take in what
she was reporting.
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ATTORNEY GENERAL OF WASHINGTON

June 12, 2019
Page 3

Also on March 5™, it was noted that other students began reporting to Mr. Zuniga (School
Security Officer) that AJJSlJJJj was posting on SnapChat (social media) that she was dating
Huizar., Several students also reporied the same information to office. Asked why she thought
the students were reporting this information, Cordova surmised that they weren’t sure what to do
for their friend and that others thougfit it was weird or gross and didn’t know what to do.

When asked, Cordova said that report and the contact with A- was not reported to
the School District office or DSHS/Child Protective Services at that point. Asked if it was
reported to the Yakima Police Department, she said she didn’t know. Asked if Officer Huizar
was made aware of it, she said she thought so.

Cordova said that Principal Hilton handled the investigation of this and that he spoke
with and her grandmother about it around that same time frame. Both denied that
had wrote the SnapChat messages and that it was possible the account was hacked by
other students,

Note: The time line provided seems to note that the meeting between Hilton and the
student and Grandmother took place in early May.

Cordova said that the students were ultimately told to write out statements (all dated
between May 8" and 22"%). The students were told not to talk to each other this matter.

Cordova said that she did not interview AJJjglJJj at that time. It was handled by Hilton
who spoke with both AJjjElJJj and ber grandmother. On May 17", Hilton placed AJjjEl on
emergency expulsion from school and notified the School District Office about the matter.

It was noted that Cordova is married to a Yakima Police Officer, She said that her
husband (John Cordova) has been with YPD for 18 years. Asked if she had a conversation with
her husband about this matter, she said that she told him a little bit about it in April. She told
him there were some allegations being made against the officer at the school. She did not ask

him for advice on how to handle it but rather as conversation between spouses about things at
work. She didn’t think she gave him specific details.

Asked how well she knows Huizar, she said she only met him this year, When asked, she
said they don’t socialize with other and didn’t think her husband socializes with him. Asked
about ever seeing him outside of school, she said that she hasn’t except for a Christmas party she
hosted for all school personnel at her home. She said Huizar and his wife attended that party.
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ATTORNEY GENERAL OF WASHINGTON

June 12, 2019
Page 4

Asked about talking to Huizar about his Facebook account, Cordova said that she had
heard rumors in the school that some kids had seen pictures of him on FB. She said that she
heard he is into bodybuilding and competitions and had won some tournaments. There were
some pictures posted about that. She had heard that some of the students had looked him up on
FB. She didn’t talk to him about it specifically, She noted that a lot of school staff don’t
realized they need to set their FB accounts to ‘private’ when they start working at a school
because the kids will attempt to look them up. She reported that students have reported that
A- has pictures of him on her SnapChat account. She also noted that students have
reported A- taking pictures of Huizar at school with her phone and then making “stickers™
of them for SnapChat postings.

Asked if she has any concerns about Huizar or his conduct at school with A[jjEljJjJjj or any
other student, Cordova said she doesn’t. She said she doesn’t believe the rumors or postings are
true.

Asked if any staff member has reported anything to her about Huizar that has caused any
concern, she said she hasn’t had any such reports or complaints.

Sara A. Cordova [P 74)
Ele) Yakima, WA 98901
509l

William Hilton:

Hilton is the school’s Principal. I met with him in his office at about 12:25 pm.

Hilton has been a Principal in the Yakima School District for about 20 years. He has
served as the Washington Middle School Principal for the last 5 years. He said that he and his
Vice-Principals divide up the grades for discipline purposes and he predominately handles the 6
graders.

The school day starts at 8:00 am with the doors opening at 7:30 am for breakfast. The
school day ends at 2:30 pm.

Hilton said he met Huizar this school year. When asked, he said he has not seen the
Officer socially outside of school.
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ATTORNEY GENERAL OF WASHINGTON

June 12, 2019
Page 5

Asked about the history between A- and A-, Hilton said it started in
clementary school. He noted that the girls’ parents don’t like each other and have history
between them as well. He said there was a fight between the girls earlier this year that was
broken up by Huizar on campus. AEJ] parents made a complaint that Huizar had held her
while ATEYJ hit her. The complaint was investigated by the school and was deemed to be
unfounded. Hilton said that they reviewed the security tapes at the time in that investigation.
Further, he said he did report it to the Yakima Police Department and they had a supervisor
investigate it as well.

Hilton said that after that incident, they noticed that A- was following Huizar
around campus. She would stand by him in the mornings and at lunch. He referred to her as
“always by him”, Asked if he spoke with Huizar about it early on, he said he didn’t. He did
talk to Al and her grandmother about it and told the student to stop doing it. He said that
in the weeks that followed after that, AJjElJj would come to him and ask him if she “could go
back™ to being by Huizar. He continued to tell her she could not do so. He said she never told
him why she wanted to hang around the Officer. Hilton said this all took place in the January —
February time frame. Asked if he reported this to the School District Office, he said he did not.
It was also not reported to the Police Department.

On March 5™, he said [} Illllade a report in which she said was
posting messages on SnapChat saying she and Huizar were dating. Hilton noted that had a
history in the school of making false accusations and he didn’t feel it was valid. He said he did

talk to and she denied making the postings. He said he also spoke after that with
s grandmother and she denied it was true.

When asked, he said he did talk to Huizar about this and the Huizar told him that she
(ASR) made him uncomfortable and he didn’t want her hanging around him.

When asked, Hilton said he did not report this to the School District Office or to Huizar’s
SUpervisor,

Hilton said, “We handled it — we couldn’t verify it”. He also added that they talked to
- some more about it and she secemed to “back off some™ on her statement regarding it.

Hilton said that the rest of March and April were quiet. In May, several gitls came into
the office to report that AJSIJJj was talking about dating Huizar and being sexually active with
him, He said he ultimately had them write out statements. They took some pictures of the
postings.
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ATTORNEY GENERAL OF WASHINGTON

June 12, 2019
Page 6

He said he put AJfjSlJJJj on emergency expulsion. He met with AJjSIJJJj and her
grandmother and showed them the posts and statements. Al denied she made the posts
and said her account must have been hacked. Hilton said he notified the School District Office
on Friday, May 17". He believed he notified Amanda Jewell and Stacy Lock at the District
Office. (Note: the handwritten statements by students varied in dates. Some were dated 05/08
and some 05/17. Most were 05/22 or after)

Asked if he reported the incident to the Yakima Police Department, he said he didn’t.
He said he did call Huizar into his office and asked if any of the postings were true. Huizar said
they were not true. Hilton didn’t recall the date of that conversation.

Hilton explained that an emergency expulsion is for up to 10 days to allow them to
investigate. He said that Huizar was removed from the school by YPD after that. The 10-day
expulsion ended last Friday (05/31). He was advised by the School District to allow AliS
back into school.

Hilton noted that Monday (06/03) was A-s first day back after the suspension. He
met with her that morning before classes and told her not to talk about why she was suspended or
talk about Huizar. He said he told her grandmother that would be a condition of her return to
school. He told the grandmother that the preceding Friday (05/31). Hilton said that he was
advised by his security officer — Mr. Zuniga — that a friend of A- had come to him that
morning and asked where Officer Huizar was and why he wasn’t on campus. Hilton felt that it
may have been asked at A- s behest. He called her into the office to ask about it and

A dcnicd that she had anything to do with it.

Asked if he had any concerns about Huizar, Hilton said that when Huizar first started at
the school there was some question about the humor he was using around students. It was
reported to him by some teachers that Huizar was making comments such as “I'm your daddy™ to
students. Hilton said he counselled Huizar about it — telling him that it was inappropriate humor
for the students. He said he felt that Huizar was doing it simply to be funny.

Asked about any other concerns, Hilton said there have been “none that [ have seen™.
Asked if he felt that his vice-principal (Ms. Cordova) might cover up anything done by

Huizar out of allegiance to the police based on her husband’s occupation, Hilton said he had no
concerns about that. He said, “She is very child-focused and would do anything to protect kids”.

Nilliam N_Hilton [EJ1965)
[4D] akima, WA 98901
500,018
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ATTORNEY GENERAL OF WASHINGTON

June 12, 2019
Page 7

Herberto Zuniga:

Zuniga is the school’s security officer. He is employed by the Yakima School District.
He has been a security officer for several years and has spent the last three years at Washington
Middle School.

Zuniga said that he shares an officc with Huizar. He does not see Huizar socially. When
asked, he said he has never seen Huizar alone with a student. He said Huizar is friendly and
would talk with any student who came to see him. He never saw Huizar seek out any particular
student. He said they generally work together in the school and are frequently together when in
the commons or out on the field.

Asked what he knew about the allegations, she said that he knew some students were
saying that A- was posting about Huizar. He said he didn’t want to get involved with it
because it was a serious matter and he would refer any student who would talk about it Principal
Hilton. He said he never interviewed any student about it. He was present in the office when
Vice Principal Cordova and Vice Principal Mifflin were taking some pictures of postings off
students’ phones. He didn’t know that the postings said.

Asked if A- ever made any disclosures or statements to him about Huizar or any
other adult, Zuniga said she did not.

Asked what happened this past Monday, he said that several students came up to him in
the commons area. They approached him as a group and one of them asked, “Is Officer Huizar
coming back?” He said he didn’t answer the question and sent them away. He said he didn’t
remember who asked the question. He said, when asked, that it was not AljiSl-

Heriberto Zuniga (ElsJi/75)
[4D] | Yakima, WA 98901

Sara Cordova

Cordova confirmed that she and Vice Principal Mifflin had taken the pictures of the
SnapChat texts from the cell phones of Rl and . She said that she
took the pictures with her own cell phone and then printed them out and turned them over to the
Yakima Police when the incident was reported.
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Student Contacts:

I asked Ms. Cordova to set up the opportunity to speak with students regarding their
statements. Each was called to the office during the afternoon of 06/06/19 and the morning of
06/07/19. All took place in Cordova’s office and she was present for each of them. If should be
noted that while she remained present, she didn’t participate in any of the questioning.

As each student came into the office, I introduced myself and said that I was working
with the police and wanted to ask some questions. [ told each that they were not in trouble and
that they didn’t have to talk to me if they didn’t want to do so. I told each that I wanted them to
be truthful, correct any mistakes I made in saying anything, that they could tell me if they didn’t
know an answer to my question, that I didn’t want them to guess at answers, and could ask me to
explain anything I said that they didn’t understand. Each student agreed to this prior to the start
of the interview. None expressed any concern at being questioned and none asked for anyone
else to be present. All were okay with Ms. Cordova being present.

said that she and A- are friends “now”. She said that they liked each other
in 3 grade but then had a fight and didn’t like each other. She said she and A[JjSlJJj did get
into a fight earlier this year at school. Asked what it was about, she said she didn’t remember
anymore why they fought. Asked when they last talked to each other, she said she and AlSIN
talked to each other at lunch that day.

Asked if AJjjSlJJJj said anything to her about Officer Huizar, AJJjEllj said that ARSI

told her that they were dating and that she lost her virginity to him, She said it was about two

weeks ago when m to her and said she wanted to tell her something. When A-

asked her what it was, told her about Huizar.

Asked if she believed when she said that, said, “For a second”. Al
then said that on Monday, when came back to school, told her that she and

Officer Huizar “broke up™.

Asked what else AfjSlJJJj hes told her about Officer Huizar, AJjjgll said that AJSHN

has told her that he is “cute™ ad that they have talked to each other on SnapChat. Asked if she’s
seen any of the conversations on SnapChat or any other texts, said she hasn’t.

Asked if she told anyone about what AJjjSlJjJjj told her, said she told her parents
and her dad said he was going to call Mr. Hilton,
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Asked if anyone else at the school ever told her anything about Huizar, A} said. “Not
to me”.

MR is in the 6™ grade at Washington Middle School. She said she has known
since they were in elementary school together. She said that she and A- “don’t get along”.

Asked 10 tell me what happened with AJjSlJJ} she said that AJjjSljJJj rold her she was
“sleeping with the Officer”. M. said that she has been saying this for most of the school
year. She said that AJjJSJJJJj a!so said they “were doing other stuff”. Asked to tell me what that
meant, she said it was embarrassing but she did agree to tell me. She said AJJjSlJJj has said that
she and Huizar had sex at his house and in his cat. told her that Huizar would drop her
off at school in the mornings and has taken her to the Olive Garden Restaurant to eat with him.

A- said that Huizar is married and has two kids. She said that Huizar is leaving his wife

for her (AlNISHD-

Asked if she has ever seen with Huizar outside of school, Ml she hasn’t and
added that she doesn’t hang out with . Asked if she’s ever seen them alone together at
school, she said she has seen them tzlking on the field. She said that when Huizar has been
standing alone, A- has gone up to him. Asked if she's ever seen the two of them walk
away from the field or commons area alone together, she said she hasn’t.

Asked if she was part of a group that went to see Mr. Zuniga on Monday to ask about the
Officer, she said she was. She said that they all wanted to know if the Officer was in trouble.
Asked why she wanted to know that, MJiifi] said, “He didn’t do it. She did”.

She said that she told A} today that she doesn’t trust her anymore and AjiSH

called her a “dumbass™.
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Ml opened her SnapChat account using Cordova’s phone and located chats/texts she
said were sent by AJJJSIJlJ - screen name ‘lowkeyy’. 1 took photos of them (17 photos). They
have dates on the text exchanges of April 24™, 29" and 30th and May 17", 18" and 19", It was
noted that on some of the texts/chats, AJjjSlJj was named ‘Hermana AJSIE. MERS said that

one can change the name of anyone on their end of the text chats and she gave that name to

N.

Parent: Jacqueline CIiEH

NOTE:

At the conclusion of the interview with M. and after she left the office, I asked
Cordova if Huizar was married and if he had two kids. She said that he was married with two
kids. She also noted that he coaches wrestling at the school and has frequently brought his wife
and children to wrestling matches on campus.

is a 6™ grade student. She said she knows A[JjSlJJJj from school and met her this
school year. Asked if they were friends, she said, “not anymore”. Asked why, D] said that

ARSI bas been fighting with her other friend — M.

Asked if A- ever talked about Officer Huizar, she said A- sent her a message
on SnapChat saying that she and Huizar had slept together and that she goes to his house and he
drops her off at school. ]- said that sent her a picture of two people holding
hands. Asked who was in the picture, said that there were no faces in the picture but she
thinks AJJSI wanted her to believe it was and Huizar. Asked when that was, she
said she didn’t remember. Asked if it was before or after Valentine’s Day, she said it was after.
Asked about other dates., Dijjfiif said she didn’t know and couldn’t pin down the date any
further. She didn’t have the texts anymore.

DG-00019
PRR-2024-0122



ATTORNEY GENERAL OF WASHINGTON

June 12,2019
Page 11

Asked if she ever saw A- and [Huizar away from school, she said she hadn’t.
Asked if she’s ever seen them in or near Huizar’s car, she said she hadn't.

Parent: Martha Hart

Valeria is a 6" grader at the school. She said she has known AJjSlJJJj since 3™ grade.
Asked if they were friends, she said they were.

Asked if she ever heard A- talk about Officer Huizar, she said that she has heard
say that she goes to his house and are dating. She said she wanted him to go to the
social (school dance set for 6/7/19) with her. V- said A- asked her to ask Huizar if he
was going to the dance. V[jjilj said she didn’t do it. She said this conversation took place
about one month ago. She was unable to be more specific about the date,

Asked when the last time she remembered AfjjSlJJJj talking about the Huizar was, Vil
said that she remembered asking A- if it was true about her and Huizar. She said
) said she didn’t want to talk about it. Asked when that was, she said it was the day that
came to the after-school program.

Asked if she ever saw AJJjSlJJJj and Huizar together off campus, she said she hadn’t.

S. )

Parent: Veronica M-

Note:

After the interview with VIjiilij was over, 1 asked Cordova to look up the after-school
program mentioned and she determined that the date VIJjiill] was talking about would likely have
been May 21,
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VN A <

YRl is 2 6" grade student at the school. She knows AJSlJJJj from school. She said
they were friends but really aren’t anymore.

Yl said that she has seen AJSI with her phone out filming Officer Huizar while

he was on campus. As}if{? said anything about the filming, she said A- didn’t.

Asked if she knew why was filming him, she said she didn’t.

Asked if she has ever seen A- and Huizar together off campus, she said she hasn’t
and that she doesn’t “really hang with her” outside of school.

A.

( )

Parent: Rita R-

REE J. cHEN

R is a 6™ grade student at the school. She knows A[JjSlJJJj from school. She said

they aren’t really friends anymore.

Asked if she knew anything about A- and Huizar, she said heard at school that
and Officer Huizar were dating and had been together. R. said she texted
to ask if 1t was true and Al responded with, “Yes but don’t tell anyone. 1f you do, I'll fight
you”, Asked if she still had the text on her phone, she said she didn’t.

Asked when that exchange took place, she didn’t remember. Asked if it was before or
after Valentine’s Day, she said it was after. Asked if it was before or after Memorial Day, she
said she didn’t remember,

Asked if she had eyer seen and Huizar together outside of school, she said she
didn’t. She said that she has seen

talking to Huizar outside in the field during lunch.
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Family of Student AJSIN “EEl:

On 06/05/19, in the afternoon, after learning that I had been assigned to this case, 1
contacted Ann Wells who was listed in the police report as the student’s grandmother and
guardian. The purpose of the call was to introduce myself and schedule an appointment time to
meet with her. She agreed to meet with me during the evening of 06/6/19.

I contacted Debbie Brockman, Program Manager of Aspen Victim Advocacy Services in
Yakima and requested that we be allowed to use her facility for an interview with Ms. Wells and
ATET SEE) Brockman said her office had been contacted by the Yakima Police
Department and asked to offer advocacy services to the family, She noted that she had been in
contact with both Wells and A- and agreed to allow the use of their facility-

Brockman noted that she has met with A- Her contacts with A- are private
based on her positon as a community-based advocate. However, Brockman noted that she is a
mandatory reporter and was able to state that A[JjSiJJJj has not made any disclosures of sexual
contact with Huizar or by any other adult.

Debbie Brockman, Program Manager, Aspen House

402 S. 4™ Avenue, Yakima, WA 98901
509-576-4326

Ms. Ann Wells:

On 06/06/19, at about 5:30 pm. [ met with Ms. Ann Wells at the Aspen facility in
Yakima. She had AJJjEHJJj with her. Brockman agreed to sit with the student while Wells and I
spoke in a private office.

Wells said that she is maternal grandmother. She explained that A-’s
mother (Tiffany Penaloza) lives in Yakima and has limited contact with AJjjElJfj The mother
has a history of narcotics addiction and a history of domestic violence issues and agreed to have
Wells take care of AJJJElJJJj and her brother (Damien — age 10). She said she has been caring for
the kids for most of their lives. She noted she doesn’t have court-ordered custody of the children
but rather is operating on informal agreement with the mother.

Wells said that A-’s father is Adrian Escobar. She said that he wasn’t in
AR s life until October of 2017. She said that he came to Washington State at that time
after fleeing arrest warrants in Indiana and North Carolina. On Christmas Day of 2017, he was
killed in a confrontation with Yakima Police.

Wells 1s married to Florbertc Wells.
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When asked, Wells said that is not diagnosed with any physical or mental
health issues and is not on any medications. Asked about her school performance, she said that
AJNS is behind in her studies but isn’t on an IEP and doesn’t have any learning disabilities.

When asked, Wells said that A- has never run away from home or had any
unexplained absences from the family.

She described A- as a “sensitive and caring girl” and said that she cares about
others around her and likes to help the homeless.

Wells said that AJjjSlJj often goes by the nickname “Jelly”,

Asked if she knew to be sexually active, she said her granddaughter was not
sexually active. Asked if she has noted any sexualized behaviors, she said she has not.

Asked to talk about AJJSJJf s school schedule and how she gets to/from school, Wells
said that she drives to and from school daily. When she is unable to do so, her husband
will doit. Asked if ever takes the school bus or goes with friends or on her own to
school, she said that has never happened.

As for extracurricular activities, Wells said that has a mentor she sees
periodically. She said the mentor is Teri Buchanan who works in the medical field at Virginia
Mason Hospital. She sees her mentor every other month or so. They go out to eat and shop and
talk. They visits are not overnight visits.

A 250 attends a youth group program at Grace of Christ in Yakima. The group
meets at the church on Wednesday evenings from 6:00 pm to 8:00 pm. Asked about getting to
and from the group, Wells said that either she drives A to and from the meetings or the
church van comes for her. Again, she noted that does not go on her own.

Asked about overnight visits or sleepover with friends, she said AJJjSlJJJj basn’t been on

one except with family members, which is very infrequent. She doesn’t allow Al to sleep
at friend’s houses,

Asked to talk about the last time that AfJjSlJJj was out with Wells know where she was
or who she was with, Wells said it hasn’t happened.

Wells said that she pays for A-’s cell phone which is through Boost Mobile. It is
an all-in-one prepaid account and they don’t get itemized bills. She said A- does have a
smart phone with internet access. Asked about email use, she said she didn’t know if AJjjSl
uses email,
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Asked about AJJJSH says about Officer Huizar, Wells said that her granddaughter has
told her that he is “nice™ and that she feels safe with him at the school. She said this is
's first year in Middle School and her granddaughter wasn’t sure she wanted to go there.
described it as a “dark and scary place”. She said that having the Officer there made
her feel safer.

We discussed, in general terms, the statements made by other students regarding

and Huizar. Wells said that she doesn’t believe anything happened between them.
She said that has never made any disclosure to her or given her any reason fo believe
that something was going between her and the Officer. She said she has always had an open
relationship with AJjjElJJj and they could talk about anything, She said she has always instilled
in her granddaughter that it was okay to tell her anything as long as it was the truth — no matter
how bad it was.

Wells said that the school reported that was following the Officer around and
had to tell her to stop doing it. She said that has said that she doesn’t have any interest
in the Officer other than him being there for safety. She said that her granddaughter has denied
making the posts on SnapChat that are being attributed to her. Asked if she monitors A[J Sl s
SnapChat account, Wells said that she started once all this began. ~ She said AJSllJJj is very
upset about the other students spreading rumors about her at school.

Asked if she ever met the Officer, Wells said she had seen him at school but hasn’t had
any extended contact with him — nothing more than to say ‘hello’. Asked if Huizar ever called
her house, Wells said she didn’t believe so. She said that someone called from the school to
come and pick up AJSlJJJj early from school and it may have been a security officer but she
wasn't sure. She didn’t recall when that was.

I explained the child interview process to her and secured her permission to speak with
ARSI We scheduled the interview for the following morning (06/07) at 8:30 am at the
Aspen facility.

I asked her to introduce me to before she left the facility. She agreed to do so
and we moved to a conference room where was sitting with Ms. Brockman. 1
introduced myself to her and told her that I was working with the police and wanted to ask her
some questions about school and what was going on regarding the rumors about her. 1 told her
she didn’t have to talk to me and wouldn’t be in trouble for not wanting to speak with me, I told
her that she was not in trouble with me and that she wouldn’t get into trouble as a result of
speaking with me. She agreed to speak with me and I told her that I would see her in the
morning.
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ASI 2nd her grandmother left the Aspen facility at about 6:15 pm.

Ann M. Wells

)
, WA 98901

__ — Child Forensic Interview:

On Friday, June 7, 2019, at about 8:20 am, I met with Ann Wells at the Aspen House.
We again reviewed the interview process for her granddaughter and she consented to having it
done. Ms, Wells remained in the waiting room during the interview of A-

I followed the Washington State Child Interview Guidelines in my interview with
. This included re-introducing myself, eliciting a promise from her to be truthful, and
the general instructions of not guessing at answers, correcting any mistakes I make, asking for
clarification if she doesn’t understand a question and giving her permission to indicate she
“doesn’t know” if she doesn’t know the answer to the question asked.

At A-’s request, Advocate Debbie Brockman was present for the interview which
was conducted in a private room at the Aspen House in Yakima. While she was present,
Brockman did not ask any questions during the inferview, The interview was audio recorded
using a hand-held recording device. The interview began at about 8:35 am.

During event narrative practice (designed to demonstrate her ability to provide narrative
responses to questions), A- talked about playing soccer and how she plays the game with
her brother and neighbors. She discussed her enjoyment of the game and her desire to continue
to play the game as she moves into high school.

Asked why she was being interviewed, A- said that she was brought in to talk
about ‘rumors’. Asked to describe the rumors, she said the rumors were about a police officer.
She said it was about Officer Huizar. She said she met Huizar at school. It is her first year at
Washington Middle School and on the first day of school this year, she got into trouble with
another student. While in the school office, Huizar had her write a statement about it. She said
he also talked to her about not fighting and staying out of trouble.

A- described Huizar as “nice™ and said he smiles a lot. She said that she has been
around him at school and has talked with him there. She said that she and he weren't alone
when they talked.
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Asked to talk about the rumors, she said they were about her and Huizar dating. She
denied the rumors were true. Asked how the rumors started, she said they came from a group of
girls at school who were friends of hers and the girls “cause drama”. She said the group of girls
would fight and make up and fight again and she decided to stop being a friend with them. She
said the rumors started just after she ended the friendship. She said she has asked some of the
girls about it and they have admitted it to her but couldn’t tell her why they did it. She said she
thinks one of the girls who started the rumors is E-, a 6™ grader at school. She didn’t
know E[fEHJ s ast name but said they have known each other since elementary school.

Asked what type of car Huizar drives, she said he drove a police car. She said she had
never been in it. She didn’t know what type of car he drives when he isn’t at work.

Asked about Huizar’s house, she said she didn’t know anything about his house. Asked
about his family, she said that Huizar told her about his kids. She thought he told her that he
had boys but she didn’t know how old. She said she knows he is married because he wears a
wedding ring.

Asked if she’s ever seen Huizar outside of school, she said she hasn’t. Asked if she was
ever alone with him at school, she said she hasn’t been. Told that others have said she has been
alone with him and asked what the reason would be for them saying that, AJjSlJJJJj said that she
was scared to make new friends and she would hang out by him. She said that she wasn’t alone
with him and other students were around at the same time. She said that Huizar would talk to
them all and that he would say funny things and talk about sports. She said he would tell them
that he could beat them in race and then one of the people in the group, John, would race him.
She said she would talk to him in the lunch room or on the track outside.

Told that part of my job was work with young people and help them if someone had hurt
them or done something to make them feel uncomfortable, she was asked if something like that
had happened. She said it did not.

When asked, A- said her mentor is Teri B (she didn’t know last name). She was
able to provide me with Teri’s phone number. She said she last saw Teri on a Sunday carlier this
year but didn’t remember when it was.

said that her cell phone number is SOYUEYJl]. Asked what Huizar’s phone
number is, she said she didn’t know. Asked about sending him a text or email, she said she had
never done so.

Asked about her Snap Chat username, she said it is ‘thiskid 1232". Asked if the name or
numbers had any particular significance, she said they didn't. Asked about other names used,
she said she had some others but don’t use them anymore, Asked about “Low Key”, she said she
has used that username before.
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Told that T had seen texts that were identified as being from her under the Low Key
username, said that her friend N- (M- C-) had set up her account and used it.
She said she had forgotten the password for the account and M- had told her that she (M-)
was still logged in.  When asked, she said that she didn’t send the messages that the other girls
are saying she sent.

When asked, she said she didn’t know anything about Huizar’s Facebook account.

Told that some of the students had noted she was suicidal as mentioned in texts, she said
that she had thought about what it would be like if she were dead and then all this would be over.
She said those feelings started when this all started. Asked if she was still feeling that way
today, she said she wasn’t. We discussed resources she has available should she feel that way
again.

The interview ended at 9:11 am. A- was left in the care of Debbie Brockman. 1
met with Ann Wells and updated her on the interview.

Refer to the recording for full details of the interview.

M. )

Sergeant J. Deccio:

On Friday, June 7", 2019, I met with Sergeant Deccio of the Yakima Police Department
in his office. He is the supervisor of the YPD School Resource Officer Program.

Deccio said that Huizar has been working for him as a SRO for about 1.5 years. He said
that Officers get some ftraining on working in schools as Patrol Officers and then once selected as
an SRO, they attend the week-long basic course and then a NASRO (National School Resource
Officer) three-day class for advanced training. Huizar did complete these.

Asked about complaints, he said he has not received any about Huizar. He gets positive
feedback about Huizar and notes that most feel he is engaged with his school staff and students.
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Deccio said that he became aware of this incident on May 21% or 22", He said Huizar
called him to say that there was an incident at the school involving some social media accounts
that had postings about him being in a relationship with a student. He said that a girl on campus
was suspected on making the posts to others and that the school had handled it before but that it
was starting up again. Deccio said he notified his command staff after speaking with Huizar.
Per his command staff’s orders, he did not investigate further.

Deccio confirmed that earlier this year there was a student fight that Huizar broke up and
there was a complaint made by a parent of one of the students. Deccio said that he responded to
that fight and it was cleared by both him and the school staff.

Asked if Huizar reported to him in January that there were concerns by the school about a
female student following him around, he said Huizar didn’t report that to him.

Asked if he was aware of the school principal counseling Huizar about inappropriate
joking with students, he said he was not made aware of that.

Sergeant J. Deccio
Yakima Police Department
School Resource Officer Unit, Supervisor

Stacey Locke

On 06/07/19, in the afternoon, 1 met with Stacey Lock at the Yakima Public Schools
Office. Locke is the Execute Director of Safety and Security for the school district.

She was aware of the incident and noted that the YSD is conducting an internal
investigation into the matter. They are focusing on the school’s response to the student and the
handling of the potential disclosure by school staff in relation to mandatory reporting procedures.

Locke said that after Principal Hilton made the report to her office that the student was
placed on emergency expulsion, she and Amanda Jewell (Director of Student Services) met at
the school to begin the investigative process. She said the meeting, on May 21* at the school,
was attended by the Principal. Vice-Principal and Officer Huizar., Locke and Jewell were told
that this has been going on “for a while”. Locke said that she spoke with Officer Huizar and
advised him that he should contact his supervisor and report what happened and Huizar agreed to
do so. She also contacted Mrs. Wells and secured a release form for the school to turn over
records about AJJJSIf s time at the school to the police.

Locke said that the YSD Office was not notified of the incident that took place in January
and weren’t aware of the on-going issues presented in this case.
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She said there was no disclosure to her office or anyone else in the Superintendent’s
Office from AJSIJJ or her family. They are working with Mrs. Wells regarding services for
the family and helping Al in school.

Stacey Locke, Director of Security, Yakima School District
104 N. 4™ Avenue, Yakima, WA 98902 (office)
509-573-7031 (office)

locke.stacey(@yakimaschools.org

Teri Buchanan

On 06/06/19, at about 12:30 pm, I spoke with Teri Buchanan. She is a mentor with the
Aspire Program through the YWCA. They work with at-risk youth. She said she does mentor
and tries to meet with her about once every other month or so.

They meet to talk about whatever issues AJJjSlJJJj may have and to provide a positive role
model for her. She said that AJjjSlJJJj has had a lot of problems with homelessness in her life as
well as issues with her biological mother. She said A[jSlJJJj lives with her grandmother.

When asked, she said she last saw A- in mid-April. It was a Sunday and they went
to church and then out to breakfast.

Buchanan said that Al has not made any disclosure to her about a sexual
relationship with anyone. When asked, she said that AJjjSlJJJj hasn’t talked to her about any
boys or of anything sexual based.

Buchanan said that AJjSlJJJ} is close to her grandmother and Ms. Wells keeps tabs on
them when they are out. Asked what that meant, she said that Wells wants to know where they
are going and how long they will be out.

Buchanan said she feels she and A[jjSlJJJj have a good relationship and AjSl feels
she can talk to her about whatever is one her mind.
Advised of the nature of this investigation, she said she was not aware of it and it hadn’t

come up in her time with AljSI-

Buchanan is a Respiratory Therapist with Virginia Mason Hospital.

Teri D. Buchanan [EJE/70)
[4Db] akima, WA 98902

SOEI (cel)
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Thomas Sudbury:

On Saturday. 06/08/19, in the mid-morning, I spoke with Thomas Sudbury, the Youth
Director for Grace of Christ Presbyterian Church in Yakima. Due to scheduling issues, we
spoke for a short time and then completed our interview on Monday, 06/10/19, in the morning, 1
told him that I was investigating a report of possible sexual abuse involving A[SI SR !
did not give him any details about who the potential suspect was or his connection to her.

Sudbury confirmed that is in the church’s youth program which meets on
Wednesday evenings. He said attends almost every Wednesday and comes to Sunday
mass at least once a month. Asked if he knew how she got to the youth program, he said that her
grandmother drives her there most of the time. They also have a van that can do pick-ups and
drop-offs,

Asked if AJSIJJ has ever made any disclosures of being sexually active or being
pressured into any sexual activity, he said she hadn’t. He added that he and his staff have a
mandatory reporting policy.

Asked if every talked about anyone in her life or seemed focused on anyone
outside of her family, Sundbury said that she once told him about a police officer at her school.
[ asked him to tell me about that. He said it was about 2 months ago. It came up because she
pulled out her phone to take a picture of her and him together at the church and he saw she had a
picture on her phone of her and a uniformed police officer. He asked about it and she told him
she hangs out with the office at school. He recalled the picture was of A[JjSlJjJjj the officer and
another gir]l and it was clearly in a school setting. He didn’t know the name of the officer or the
other girl in the picture.

Sudbury said that got into an argument with a girl at youth group and noted that
“won’t back down”. Asked to explain, she said that she and the girl argued and she
called the girl a name while they were on the phone. That girl put her mom on the phone and
yelled at AJNSH and ARSI tol¢ Sudbury about it and said that she was “in a fight” with the
girl’smom. He said that once she starts on something, she won’t give it up.

He also noted that AJJJSIJJ has been caught saying some things that aren’t true. Asked
for an example, he said that when she first joined the group, she said that she had a 2 year old
son. Sudbury asked her about that and she told him a story about her son, When Sudbury asked
the leader of the church group she had previously belonged to, he learned that she was not a
mother. The leader of that group told Sudbury, “she does that” meaning she sometimes makes
up stories.
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Thomas Sudbury

|MGrace of Christ Church
Yakima, WA

S0

School Layout — Washington Middle School:

Washington MS is located in the City of Yakima at 510 S. 9™ Street, Yakima, WA. The
school is locked during the day and visitors must identify themselves via a call box prior to entry.
The school’s offices are located just inside the main doors. The row of offices also contain the
offices of the Principal, Vice-Principals and school staff. The school security office is located
within the secure office area. That office is shared by Mr. Zuniga and Officer Huizar.

The office leads out into the commons area. The commons area leads out to the wings
containing the classrooms as well as exit to the ficld arca.

Within the commons area are two custodial closets. They are at opposite ends of the
commons area. The doors for both are within obvious view of anyone within the commons area.
The doors are locked at all times when not in use by the custodian. Principal Hilton noted that
Officer Huizar and Security Officer Zuniga have keys to those closets. Both doors are within
view of the commons area security cameras. [ took some photos of the closets.

It was noted in written statements by students that A- and Zuniga had sex in the
janitor’s closet (See statement by Al FIlEl dated 05/23/19).

Principal Hinton noted that the school’s camera system is on full time and the monitors
are located within the main office and accessible to the staff. Inside the main office itself are
large TV monitors mounted on the wall with rotating views of the school’s cameras. They are
always on and visible to anyone in the main office. It was noted that the cameras record to a
hard drive that is maintained for one month before being re-written over.

Olive Garden Restaurant — 222 E, Yakima, WA:

In my interview with M CEEI. she roted that ARSI told her that she and
Huizar went to the Olive Garden for dinner. She was unable to say when that dinner would have
happened. On 06/07/19, 1 spoke with the manager at the Olive Garden on E. Yakima Avenue
with the intent to ask him to preserve any recorded video he may have from inside the restaurant.
He advised that the business does not have any surveillance cameras in operation.
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Handwritten Statements from Students:

I received the handwritten statements from the school. They are titled “Washington
Middle School Incident Form™ and were from the following students:

—5/17/19 and 5/22/19

—undated

—5/23/19
5/27/19

—5/8/19 —5/8/19

— Undated - 5/15/19

-5/22/19 - 5/17/19
—8/28/18

Student Discipline Report:

I received a copy of the Washington Middle School Student Discipline Report regarding

student ARSI SEEN-

DCYF/CPS:

Detective Durbin of the Yakima Police Department generated a CPS Referral regarding
this case. The intake was completed on 05/23/19 at 2:48 pm.

DCYTF records shows that Referral ID# 449096 & 4149097 were generated out of the
DCYTF (Division of Children, Youth & Families) Toppenish Office. The Referrals were not
assigned out 1o a social worker for investigation.

Contact with Elias Huizar and Amber Rodriquez:

On Friday, 06/07/19, at about 4:45 pm, I left a voice mail for Elias Huizar asking for
contact to set up an interview.

[ then called Amber Rodriquez. She is married to Huizar. [ reached her on her cell
phone and advised of the purpose of my call. She said she was tied up at that moment out of the
house and took my cell number. 1 confirmed with her that the number I had for Huizar and left
the message on was his cell phone number.
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Having not heard back from Ms. Rodriquez by Monday, I called her again at 9:00 am.
She said that she and her husband had spoken and they had been advised to wait on speaking
with me. When asked, she said that they are consulting an attorney. She did note that she
would be willing to speak with me at some point.

On Monday, June 10, 2019, at about 10:00 am, I received a call from Attorney David
Allen (One Union Square, 600 University Street, Suite 3020, Seattle, WA 98101; 206-447-
9681). He advised that he had been retained by Huizar. I reviewed for him the outline of the
investigation and requested contact with his client. He agreed to speak with his client and notify
me after that is complete. I left a voice mail for Mr, Allen on June 11, 2019, in the early evening
requesting contact.

Investigative Findings:

SIEE is in her first year as a student at Washington Middle School. Officer

Elias Huizar, a Yakima Police Officer, is assigned as the School Resource Officer at Washington
Middle School.

Several students report being told by S- that she has been dating and is possibly
sexually active with Huizar. The reported contacts have taken place both on campus (custodial
closet) and off campus (his house and car as well as the Olive Garden Restaurant). None of the
interviewed students have specific dates/times/locations of the contacts and none has first-hand
knowledge of the contacts/encounters.

Several students report having electronic messages, via SnapChat, reportedly sent by
S- talking about her relationship with Huizar. S- denies sending the messages,

In a forensic interview with S-, she has denied sexual contact with Huizar.

Sl guardian — her grandmother — reports that SIElj does not travel to/from school
on her own or with friends. The grandmother reports that she drives Sl to school each day
and can account for her time when out of school.

The known adults in Sl life were located and contacted (grandmother, school staff,
youth director, mentor and advocate). None reported any disclosures by S- nor were they
able to identify any concerning behaviors indicating sexual abuse by Huizar,

No one identified has reported any behaviors by Huizar that were considered concerning

regarding sexual contact with minors.
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The information about Huizar reported to have been known by Sijjiilj and identified in
her electronic messages and conversations with students is information that could be obtained via
public social media and daily observation (married, children and owing a personal vehicle).

As of the date of this report (06/12/19), I have not had contact with Huizar or his spouse
— at the request of his attorney.

No independent evidence of sexual contact between S- and Huizar has been
identified in this investigation.
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1/11/2019

1/18/2019

3/5/2019

3/5/2019

5/8 and 5/9/2019

5/9/2019

5/10-5/17

Timeline

g 7c_g7cik
A =< BB CEE: -t in 2 fight--ongoing issue between the girls since

elementary school. ARSI was suspended for 5 days. Aljigl}'s parents complained
to Mr. Hilton that Officer Huizar held AjjjEilJsc that ARSI could hit her. This was
not found to be true. Sergeant Deccio is informed of the allegatio
talk with both Officer Huizar and Mr. Hilton,

Re-engagement meeting for ARJSIJj Grandma also attended.
made comments about liking Officer Huizar and it was noticed that she had been
standing by him frequently in the Commons. During this meeting, A} was told to
stay away from Officer Huizar.

Student VAR wrote an incident report that AfJEI} was telling her that

she wanted to have sex with Officer Huizar. AJJSIJJj heard that Vil reported it to
someone so she threatened her. **See Report.

AR 25 told to stop talking about Officer Huizar. Grandma was called and

informed of the allegations. Grandma said it didn't happen and that the student
p 2

was lying. The student had been in trouble for making up false reports regardirk‘gsfz

rd
other situations earlier this year. 5

Students began coming to security and office and reporting th%ding

Snapchat messages and verbally telling them that she and Officer Huizar were
dating. Mr. Hilton called Grandma and she came in to meet. Mr. Hilton reiterated
that ARJSIJ] needed to stop talking about Officer Huizar and stop sending
messages about him to her friends. A} denied sending messages and denied
talking about Officer Huizar. Grandma also denied and suggested that someone was
hacking ARSI s zccount. Grandma vehemently denied that anything was going
on between AJSIJJ znd Officer Huizar. S is sent home for the remainder of
the day. She is not to talk about Officer Huizar or send messages. She must continue
to stay away.

Mr. Hilton had a conversation with Officer Huizar, asking him if there was anything
going on‘between him and AJJSIJJ. He stated that there was nothing at all.

Continued reports from various students that AfSiJJJJj is continuing to talk about
dating Officer Huizar and continuing to send messages about him. Students are
concerned. **See Reports.
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5/17/2013

5/17/2019

5/17/2019

5/20/2019

5/21/2019

5/22/2019

5/22/2019

5/22/2019

Timeline
2 c B cH
AR CEE. s cad, Michael, calls and talks to Mr. Mifflin to report that
AN is teiing AR that she is dating Officer Huizar and having sex with him;
that she lost her virginity to him, Dad is concerned.

Mr. Hilton called Amanda Jewell, director of Student Services, YSD, and asked for
advice from her regarding this situation, She asked to have time to think about what
to do over the weekend,

AN s Grandme is called to come to school. AJSI} has continued to send
messages and talk to her friends regarding her allegations that she is dating and
having sex with Officer Huizar. Grandma is informed that A} has continued
with her messages. Mir. Hilton reads the messages that he has been given copies of
aloud to AJSI ard Grandma. ARSI continues to deny responsibility. Grandma
again suggess that her account has been hacked. Sl is emergency expelled.
**See Reports

Mr. Hilton calls and sets up @ meeting with Amanda Jewell and Stacey Locke to talk
with Officer Huizar about incidents/situation. It is decided that we will meet with
Grandma and AJjSIJJJJJ at the District Office on Friday, June 24 at noon.

Officer Huizar informs Mrs. Cordova that he has been told to not come to school on
05/22/2019. He states that Lieutenant Watts and Captain Boyle will be coming in
the morning to talk with Mr. Hilton.

Mr. Zuniga (Security) calls students to his office to get statements and pictures from
Snapchat. Students indicate that they don't believe AJSI}'s story/messages.
**See Reports --pictures have heen sent to Detective Durbin.

Lieutenant Watts and Captain Boyle meet with Mr. Hilton and Mrs. Cordova to
discuss situation and to inform that an investigation will need to be done at this
point.

Detectives Baker and Durbin come to meet with Mr. Hilton and Mrs, Cordova. They
will need any investigation and reports as well as a timeline. Another agency may be
helping with the investigation.
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From the desk of . . .
NICHOLAS MIFFLIN, Assistant Principal

WASHINGTON MIDDLE SCHOCL
Phowe: 573-2303

Email: mifflin.nicholas@yakimaschools.org
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{1atdsc22.p 76-1 WASHINGTON MIDDLE SCHOOL 05/24/19 Page:1
{05.19.02.00.00-121.7 STUDENT DISCIPLINE REPORT 10:41 aM
Off /Act P Day/ Ineident/
Type Per Sch_ Location N Points Hrs _ Time Served Diff Reason Status
i (i BB s 223 Gr: 06 - 2025 Type: R Race:  Adv: TANYA RANDOLPH AM:
2019 Entity: 223
Offense 05/17/2019 1PS INTIM/PUBL SERV 223 N 0.00 601761
Disc Officer: NICHOLAS MIFFLIN Bus: Referred By : NICHOLAS MIFFLIN Date Entered: 05/17/1¢
Ongoing issue this year: _ has been spreading rumors about being in a relationship with the
School Resource Officer at Washington Middle School. She denied these claims earlier and was told
this was highly inappropriate and needed to stop. On 5/17/19 we received a phone call from a
parent that A- had told his daughter and other students that the SRO and her were in a
relationship and that he took her virginity. All girls were called down and confirmed that A-
told them these things. There were also SnapChats where A- had been telling students similar
things about the SRO. Also, other issues going on outside during lunch. A{JjEJiJ was not listening
to adults in relation to separating from a growp of students that were arguing and looking like
they wers going to fight. More detzils to follow as we investigate this situation.
Action ZEM EMERGENCY EXPUL 223 N 0,00 Day 10.00 .00 Open
Follow-Up By: NICHOLAS MIFFLIN Susp Emergency Ex
This has been an ongoing issue with many warnings to stop the behaviors. A{m will be
Emergence Expelied beginning 5/17/1%
Detail 05/17/2018 12:07¢ N .00 Open
Follow-Up By:
Detail 05/20/201% 12:07F N .00 Open
Follow-Up By:
Detail 05/21/2018% 12:07P N .00 Open
Follow-Up By:
Detail 05/22/2018 12:07P N .00 Open
Follow-Up By:
Detail 05/23/2019 12:07P N .00 Open
Follow-Up By:
Detail 05/24/201% 12:07P N .00 Open
Follow-Up By:
Detail 05/28/2019 12:07P N .00 Open
Follow-Up By:
Detail 05/29/2019 12:07pP N .00 Open
Follow-Up By:
Detail 05/30/2019% 12:07p N .00 Open

Follow-Up By:
Detail 05/31/2018 12:07P N .00 Open
Follow-Up By:

Offense 05/01/201% 01:34p INS INSUBORDINATION 223 GYNM Y 0,00 598820
Disc Officer: Bus: Referred By : SEERRIL JONES Date Entered: 05/01/19
Today after ovr warm up on the track, _ and twe other girls wexe in a water fight where I
was supervising. They were told to stop an throw the bottle awvay. However, they went into the big
gym where another teacher was, snuck inte the small gym where there were NOT suppose to be and got
into a water fight. Water was averywhere creating a hazard and a mess. I will call home as well.
Reguesting Monday school or garbage detail outside. I will supervise at lunch if garbage detail can
work., A- was just moved to my class and has created nothing but conflict with other girls.
Action SAT SATURDAY SCHOOL 223 . 0.00 Hre 2.00 .00 Open
Susp None
called home assigned Monday school
Detail 05/01/2019 2:21P N .00 Open
Follow-Up By:
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05.19.02.00.00-11.7 STUDENT DISCIPLINE REPORT 10:41 aM
Of£/hct )] bay/ Incident/
Type Per Sch Location N Points Hrs Time Served Diff Reason Status
A i BN  sch: 223 Gr: 06 - 2025 Type: R Race: Adv: TANYA RANDOLPH HM:
Action SAT SATURDAY SCHOOL 223 Y 0.00 Hrs 2.00 .00 Open
Detail 05/02/2018 2:21p N .00 Open
Follow-Up By:
Offense 03/22/201% 02:36P  MMI MULTIPLE MINOR 223 CLASSROOM b 4 0.00 591372
Disc Officer: WILLIAM HILTON Bus: Referred By : EUGENE NICHOLAZS Date Entered: 03/22/19

A crozced in so many disrupting activities today. She was up and messing about repeatedly,
she accomplished nothing in class and kept others from accomplishing their work. She took a phone
call in class on her cell phone. Nearly every day she runs out of the room before the bell rings by
10-15 seconds and refuses to return. I tried to negotiate a behavior contract with her after the
bell today to prevent a referral and she said I was "cringe worthy." I understand that she has
issves with impulse control and does not comport herself in the same manner the rest of the
students do, however she cannot use my room as 2 playground.
Action SAT SATURDAY SCHOOL 223 ¥ 0.00 Hrs 4.00 .00
Follow-Up By: WILLIAM HILTON Susp None
called grandma assigned Monday school then had to add another due to fact of using phone and
disrupting detention

Detail 03/25/2019 N .00
Follow-Up By:
Detail 03/26/2015% N .00
Follow-Up By:
Detail 03/27/201% N .00
Follow-Up By:
Detail 03/28/2012 N .00

Follow-Up By:

Offense 03/04/2018% 089:15A ATT ATTENDANCE/TRUA 223 N 0.00
Disc Officer; Bus: Referred By : AMY MARKUS
A- was several minutes tardy to 2nd period. Mr, Ausink found her hugging friends on the
stairway. She argues that she doesn't care and if she gets detention she won't come. XY am
szsigning her 1 hour after—school detention for 3/5, 3/6, or 3/7. If she does not attend I will

8ssign an office referral.

Offense 02/20/2019 10:38a3 CAT CL ATTEND/TRU 223 N 0.00
Disc Officer: Bus: Referred By : AMY MARKUS
A continves to be tardy to my class even though 1 have warned her several times. She will

be serving 20 minutes after-school derention,

Offense 01/11/2019 FPO FGT/ASLT W/0 WE 223 SCHOOL GROUNDS Y 0.00
Disc Officer: WILLIAM HILTON Bus: Referred By : WILLIAM HILTON
A continuves to have issues with another students. Started at 6th arade orientation of May
2018 and has continued throughout the year. HIB filled against A{JJl]; rivs 2 suspensions fro
assaulting., Assaulted again at lunch, hitting student over police officer and refusing to stop.
This continues with npame calling and antagonizing. Both girls are at fault at times but AN

continues to hit and assault

Action 285 Suspension 5 Da 223 Y 0.00 Day 5.00 .00
Follow-Up By: WILLIAM EILTON Susp Out of Schoo
met with grandmna and went over situation., 5 day suspension(3rd for same issue) 1/11/18 - 1/15/1%
return 1/18/19 police involved with a case numbar. Girls continue One needs to be moved as this

is a family issue that continues with adults as well.

 lstdsc22.p 76-4 WASHINGTON MIDDLE SCHOOL 05/24/19

Date Entered; 03/04/18

Date Entered: 02/20/18

Date Entered: 01/11/19

DG-00088
PRR-2024-0122
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Open
Open
Open

Open

Open

5800286

578161

568317

Open



1stdsc22.p 76-4 WASHTNGTON MIDDLE SCHOOL 05/24/19 Page:3

05.19.02.00.00-11.7 STUDENT DISCIPLINE REPORT 10:41 aMm
Of£/Act P Day/ Incident/
Type Pexr Sch_ Location N Points Hrs _ Time Served Diff Reason Status
i N B  sch: 223 Gr: 06 - 2025 Type: R Race: Adv: TANYA RANDOLPH BM:

Action 255 Suspension 5 Da 223 Y 0.00 Day 5.00 .00 Open

Detail 01/11/2018% 1:59?P N .00 Open

Follow-Up By:

Detail 01/14/2019 1:59?7 N .00 Open

Follow~Up By:

Detail 01/15/2019 1:59P N .00 Open

Follow-Up By:

Detail 01/16/2019 1:59P N .00 Open

Follow-Up By:

Detail 01/17/2019 1:59P N .00 Open

Follow-Up By:

Offense 11/07/2018 10S INTIM OTHER STU 223 Y 0.00 557878
Disc Officer: WILLIAM HILTON Bus: Referred By :WILLIAM HILTON Date Entered:11/07/18
_ continues to promote dramz and make threats to another student. A EIB report has been
filed, police involved and has been at least 4 incidences. Today A{jjJJert to two girls and
told them to tell other student that uncle was getting out of jail and beaing dad up plus beat up

girl
Action ZRZ EMER EXF ENDS 223 b 4 0.00 Day 3.00 00 Open
Follow-Up By: WILLIAM HILTON Susp Emergency Ex

called grandma met with Aunt Will meet with Grandmz at 4:40 today. Emergency expelled starting
11/8 will meet and have plan of next steps before 11/27/18 rolled to three day suspension; but
harassment needs to end. There is restrainirg order and HIB on file 11/8-11-13 suspension return

11/14/18
Detail 11/08/2018 10:51A N .00 Open
Follow-Up By:
Det2il 11/08/2018 10:51A N .00 Open
Follow-Up By:
Detail 11/13/2018 10:51A N .00 Open

Follow-Up By:

Dffense 10/24/2018 06:00F ABl ABSENT LTR/1UN 223 ATTEN NOTIFICT Y 0.00 554172
Disc Officer: DORA TORRES 3us: Referred By : DORA TORRES Date Entered: 10/24/18
Attendance Notification for auto-dialer.
Action QN Tel/Written Not 223 b 0.00 Hrs .00 .00 Served
Follow-Up By: DORA TORRES Susp None

Attendance Notification for auto-dialer.

Dffense 10/04/2018 I0S INTIM OTEER STU 223 SCHOOL GROUNDS V¥ 0.00 546627
Disc Officer: WILLIAM HILTON fus: Referred By : WILLIAM HILTON Date Entered: 10/04/18
A 12 been harassing and intimidating arother student since summer. Both girls have called
names posted to media, and involved friends., On 10/2 we put them together with police officer and

called and/or met with parents and informed thzt further issues could lead to suspenslon. A HIB

report was filled by other parent. Ms rosted a video on Musically that thrested to hit and

hurt other girl after meeting
Action 252 Suspension 2 Da 223 Y 0.00 pay 2.00 .00 Open
Follow-Up By: WILLIAM HILTON susp Out of Schoo

called parent, picked ip, suspended 2 days 1(/4 and 10/5 return 10/8 Will follow up with HIB
report did have police officer talk to A 25 vwell.

DG-00089
PRR-2024-0122



lstdsc22.p 76-4
05.19.02.00,00-11.7

Off/Act

Type

1 . I

Action

Detail 10/04/2018 2:063
Follow-Up By:

Detail 10/05/2018 9:06A
Follow-Up By:

KRR R IR AR KRR R T AR A A A AR AL X2

252 Suspension 2 Da

End of

WASHINGTON MIDDLE SCHOOL

05/24/19 Page:4

STUDENT DISCIPLINE REPORT 10:41 aM
P Day/ Incident/
Pexr Sch_ Llocation N Points Hrs _ Time Served Diff Reason Status
Sch: 223 Gr: 06 - 2025 Type: R Race: Adv: TANYA RANDOLPH HM:
223 X 0.00 Day 2.00 .00 Open
N .00 Open
N .00 Open
YEPOIL *AFAXARXK AN AR RARAKXRAK AR
DG-00090

PRR-2024-0122



5/24/2019 Student Access

Class Grades

Grades posted lo the report card are in bold.
Current grades are highlighted.

| S ("/ASHINGTON MIDDLE SCHOOL) Display Options
Glase ATH w1 T M2 T2 | Ms 0 13 0 M4 W

MATH 6 i
Period 1 (8:22 AM - 9:21 AM) A |
TANYA RANDOLPH , i |

CAREER EXPLORATION ; . |
Period 1 (8:22 AM - 9:21 AM) A- c D D |
GONZALO GUILLEN |

MATH 6 . ‘ .
Period 1 (8:22 AM - 9:21 AM) £ | D D+ F e
TANYA RANDOLPH ! |

LIFE SCIENCE 6
Period 2 (9:24 AM - 10:23 AM) A- C+ 'F 'F
REBECCA WILSON RAMOS ' ‘
INT LANG ARTS-6
Period 2 (9:24 AM - 10:23 AM)
STEPHANIE DELP

|
SOCIAL STUDIES -6 : ' |
Period 3 (10:26 AM - 11:25 AM) LA A- C- D+
AMY MARKUS

e YR et R |
SOCIAL STUDIES- } ¢ |
Period 3 (10:26 AM - 11:25 AM) - : i |C ‘D C C
AMY MARKUS ! | !

. MATH6 i By CHEGAE PSS s T 3 B
Period 4 (11:28 AM - 12:56 PM) A ' B- B | B+ |
TANYA RANDOLPH - :

LIFE SCIENCE 6 : ;
Period 4 (11:28 AM - 12:56 PM) | : i J E F
REBECCA WILSON RAMOS l

INT LANG ARTS-6 ' ; i ‘ ! ' : |
Period 5 (12:59 AM - 1:58 PM) [ CA- | D+ D D ! ‘ i
STEPHANIE DELP { : |

PHYSICAL EDUCATION -6
Period 5 (12:59 AM - 1:58 PM)
SHERRIL JONES

VISUAL COMMUNICATIONS - 6
Period 6 (2:01 PM - 3:00 PM) A- B-
WILLIAM BELFORD ‘ ,

ED SUPPORT-6 ‘
Period 6 (2:01 PM - 3:00 PM) B .F :
BROOKE KNOBEL

DESIGN & MODELING
Period 6 (2:01 PM - 3:00 PM) 1 C- F .
EUGENE NICHOLAS | ,

ART EXPLORATORY -6 , | A A 1
Period & (2:01 PM - 3:00 PM) i 1 s ‘

DG-00091
hitps:/www2.se — sa-k12 netlscripts/cgiip.exe/WService=wyakimas71/sfgradebook001.w PRR-2024-0122 119



5/24/2019

MICHELLE FORTIER

HOMEROOM - 6
Period 7 (8:00 PM - 8:13 PM) = P
TANYA RANDOLPH

HOMEROOM - 6
Period 7 (8:00 PM - 8:19 PM)
TANYA RANDOLPH

hitps:/lwww2.+ wa-k12.net/scripts/cgiip.exe/WService=wyakimas7 1/sfgradebook001.w

Student Access

DG-00092
PRR-2024-0122



5/24/2019

Missing Assignments

| AN \\ASHINGTON MIDDLE SCHOOL)

Due

05/03/2019 (T4)
05/01/2019 (T4)
04/26/2019 (T4)

' 04/23/2019 (T4)

04/19/2018 (T4)

04/12/2019 (T4)

03/13/2018 (T3)

01/25/2019 (T2)

01/24/2019 (T2)

01/16/2019 (T2)
01/15/2019 (T2)
01/15/2019 (T2)

01/14/12019 (T2)

01/07/2018 (T2)

Geography and
' Settlement Pack

Assignment Class

" Quadrant 4 Book 4 INT LANG ARTS-6

Bird Beak Lab

- LIFE SCIENCE 6

Quadrant 3 Book 4 INT LANG ARTS-6

 Peppered Moth Lab . LIFE SCIENCE 6

- Quadrant 2 Book4 | INT LANG ARTS-6

Quadrant 1 Book4 : INT LANG ARTS-6

| SOCIAL STUDIES-

Gaming Class Final | ED SUPPORT-6

Readworks CAREER EXPLORATION

Tutorial CAREER EXPLORATION

- Bully Argumentative

Essay INT LANG ARTS-6

" Human Body

Systems Research LIFE SCIENCE 6

Readworks CAREER EXPLORATION

Readworks CAREER EXPLORATION

"Sl;ow Mi;sing for Cufrént Grades )

Student Access

Teacher | Category
STEPHANIE
SELP | PERFORMANCE
REBECCA | -
WILSON RAMOS
STEPHANIE .
DELP | PERFORMANCE
 REBEGCA | b
_ WILSON RAMOS
STEPHANIE 5 I
DELP ; PERFORMANCE
STEPHANIE ‘
| n
| RErE | PERFORMANCE
| AMY MARKUS | Daily Work
BROOKE | A "
KNOBEL sSsessmen
GONZALO | Reading(Outside
GUILLEN | Req)
i e
GONZALO :
GUILLEN ! Daily Work
STEPHANIE |
S Eb | PERFORMANCE
! REBECCA

“ WILSON RAMOS | Assessment

i Reading(Outside

| GONZALO
GUILLEN . Req)
GONZALO | Reading(Outside
| Req)

GUILLEN

httos://iwww2 sa. . ..va-k12.net/scripts/caiip.exe/WService=wyakimas7 1/sfaradebook001.w

Max Points Absent

100 |
Q@ |
100 |

* <10 MINUTES WEB

30 | TARDY

100 |

100 l

50 |

0@

10 |

15 | - SHORT-TERM
SUSPENSIO
| DISCIPLINARY ABSENGE
10 | - SHORT-TERM
| SUSPENSIO

24 | - SHORT-TERM
| SUSPENSIO

DISCIPLINARY ABSENCE

10 | - SHORT-TERM
| SUSPENSIO

10 |

DISCIPLINARY ABSENCE

| DISCIPLINARY ABSENCE

DG-00093

PRR-2024-0122
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5/24/2019

Due

01/07/2018 (T2)

01/07/2019 (T2)

01/07/2019 (T2)

01/07/2019 (T2)

12/19/2018 (T2)

12/18/2018 (T2)

12/14/2018 (T2) -

12/14/2018 (T2)
12/14/2018 (T2)
12/07/2018 (T2)
11/30/2018 (T2)
11/26/2018 (T2)

11/16/2018 (T2)

11/08/2018 (T2)

11/06/2018 (T2)

10/25/2018 (T1)

hitps:/iwww2.sc

Assignment

Prediction Stem NB
pg17

POV: Percy
Jackson Book

Character POV pgs
11-13

Ch 1 Vaporize 7s
Percy Jackson

Human Body
Systems fold

Goal Setting

Quadrant 4 Book 2

Progress Report
12/10

Day § Skin

Quadrant 3 Book 2

Quadrant 2 Book 2

Quadrant 1 Book 2

Blast! Ancient
Realms RI 6.1

Subject & Object
Pronouns

Time Log

MRS GREN Project

Class

INT LANG ARTS-6

INT LANG ARTS-6

INT LANG ARTS-6

INT LANG ARTS-6

LIFE SCIENCE 6

. CAREER EXPLORATION

INT LANG ARTS-6

. INT LANG ARTS-6

LIFESCIENCE 6

INT LANG ARTS-6

" INT LANG ARTS-6

INT LANG ARTS-8

INT LANG ARTS-6

INT LANG ARTS-6

CAREER EXPLORATION

LIFE SCIENCE 6

DELP

' REBECCA
' WILSON RAMOS

i GONZALO

Student Access

Teacher

STEPHANIE
DELP

STEPHANIE
DELP

STEPHANIE

STEPHANIE
DELP

GUILLEN

. STEPHANIE

DELP

STEPHANIE
DELP

' REBECCA
WILSON RAMOS

| STEPHANIE

DELP

STEPHANIE
DELP

STEPHANIE

DELP

‘ STEPHANIE

DELP

STEPHANIE
DELP

GONZALO
GUILLEN

REBECCA

WILSON RAMOS :

.wa-k12.netscripts/caiip.exe/WService=wvakimas71/sfaradebook001.w

|
|
A
i
l
i
|
|
|

' Category

| Daily Work
' ~

i PERFORMANCE

PERFORMANCE

PERFORMANCE

Lab

Daily Work

| PERFORMANCE

|
| Daily Work

, Assessmenl

PERFORMANCE

PERFORMANCE

| PERFORMANCE

l
|
|
| PERFORMANCE
i
l
i

|
| PERFORMANCE

| Daily Work

|
| Assessment

Max Points |

Absent

10 |

10 |

10

10

24

25

10

10 |
|

|
,:_

[

|

| WEB ABSENCE

WEB ABSENCE

| WEB ABSENCE

[
|

| DISCIPLINARY ABSENCE

| - EMERGENCY
| EXPULSION

O

12

|

DG-00094
PRR-2024-0122

217



5/24/2019

Due

10/22/2018 (T1)
10/11/2018 (T1)
10/10/2018 (T1)

10/10/2018 (T1)

10/05/2018 (T1)

htips:/iwww2.¢

09/28/2018 (T1)

Assignment

Island Blue Dolphin
Text Evid

Quadrant 4 Book 1

Tutorial

Hatchet - Point of
View

Quadrant 3 Book 1

Quadrant 2 Book 1

09/26/2018 (T1) . Crammar Packet

Ui

- Class

INT LANG ARTS-6

INT LANG ARTS-6

CAREER EXPLORATION

INT LANG ARTS-6

 INT LANG ARTS-8

. INT LANG ARTS-8

| INT LANG ARTS-6

Teacher

STEPHANIE
DELP
STEPHANIE
DELP
GONZALO
GUILLEN
STEPHANIE
DELP
STEPHANIE
DELP

STEPHANIE
DELP

STEPHANIE
DELP

va-kK12.netscripts/cgiip.exe/\WService=wyakimas7 1/sfgradebook001.w

Student Access

. Category

' PERFORMANCE
| PERFORMANCE

Daily Work

E PERFORMANCE |

| PERFORMANCE

| PERFORMANCE
|

! Daily Work
|

Max Points

' Absent

10 |

10 &

15 |

10 |

10

l_ z
|

' DISCIPLINARY ABSENCE

| - SHORT-TERM
' SUSPENSIO

DG-00095
PRR-2024-0122
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DEPARTMENT OF CHILDREN, YOUTH and FAMILIES

Intake Received: 05/23/2019 2:48 PM CPS
Intake ID: 4149096

Case: LI RSN (2626522)

Final Decision: Screen Out Response Time: N/A Reason: Other
Date of Alleged Maltreatment: 05/23/2019

INTAKE

intake Name: | SIS, NN

ADDRESS INCIDENT

EEN GRANGER, WA 98932
Home: (509) (SN

Driving Directions: JJJEJJJij's info from ACES as REF did not
have it:

GRANGER WA 98932-9548

50 (N
ALLEGATIONS
SUBJECT RELATIONSHIP
VICTIM SUBJECT TO VICTIM CA/N
HUIZAR,ELIAS (6007086) Parent Birth/Adopfive Negligent Treatment or
(103168737) Maltreatment
/2001 17 years, 11 months 1984 34 years, 5 months

NARRATIVE - ALLEGATION/CONCERN

Describe the nature and extent of the alleged maltreatment or concerns. Describ;tge surrounding circumstances
accompanying the maltreatment or concerns.
Toppenish DCYF Office

No open case.
ICW: None per REF, FamLink or ACES.
The Referrer (REF) is Detective Durbin with Yakima Police Department (YPD). REF can be reached at 509-576-6357.

REF called with concerns for Elias "Eli" Huizar who is a School Resource Officer (SRO) at Washington Middle Schaol.
WHALES shows that Eli has a daughter named JJJSlJili] (0OB: [lill}01). [HiEll's mom is named JEiEI as well.

This is a companion intake to ID #'s 4149097 and 4149086.

A SEEl (12) is mentioned in this intake. She is a student at Washington Middle School.

CONCERNS:

REF said that AJJEJJj has claimed on Snapchat that she has had a sexual relationship with Elias "Eli" Huizar who is the
School Resource Officer at Washington Middle School. AffjiJJJJj has posted that "Officer Huizar is her boyfriend and they
have sex." AJJIJJ also said that, "Officer Huzar uses a condom when they have sex."

REF said that the school is under the impression that nothing has happened.

The school has talked to AJJSlj and her grandma (Ana). They both deny that AJJJElJJl| has had a relationship with Officer

SMO2 Intake Repori Intake Name: LTSI -ESHEEN Pse_bBods
PRR-2024-0122




Huizar. ARSI says she has been "hacked. However, the school has been told by AJJEIl's friends that it is happening,

REF said that nothing substantiates what has been posted on Snapchat at this time but REF said, "that does not mean it
hasn't happened." REF does not know which Law Enforcement Agency will be taking the case at the time of this call since
Officer Huizar works for the YPD.

REF said that if CPS gets involved and needs more information, Vice Principal Sara Cordova (509-573-2304) at
Washington Middle School would be a good source of information.

This report was created this day because of the possible risk to Eli's child (JJJSlJJl)j- REF had no information on Sl at
the time of the call.

***NOTE: This worker was not able to locate JJJJJJj (child) being active in ACES or SEMS which this worker thought was
odd because the mom ( is active in ACES and JJJEiJJfr (child) has not been since 2002. This worker checked in
WHALES to see if may be deceased. WHALES does show that [l passed away on 2/4/02.

RISK AND PROTECTIVE FACTORS

Child(ren) receiving MH services at time of Intake? [ ] Yes [] No X unknown

Describe how the child(ren) function on a daily basis.

Child - JHISIE (0OB: [Jill/01). REF had no information on JJJEJJ at the time of the call. WHALES shows that Sl
passed away on 2/4/02.

Caregiver receiving MH services at time of Intake? [ | Yes [] No X Unknown

Describe how the parent(s)/caregiver manages his/her own life on a daily basis. Describe the overall parenting/
child care practices used by the parent(s)/caregiver. Describe how the parent(s)/caregiver disciplines the child.

Mom - JEISIl}. REF knows nothing about her. She was coded as a victim of CA/N in 1999.

JEE s dad is Elias "ENi" Huizar who is a School Resource Officer at Washington Middle School.

Current concerns of DV. substance abuse, mental health and/or special needs are not known at this time.

Social/Economic Factors:
Eliis a SRO.

| JEEI (mom) is active for medical.

Additional Risk Factors and Prior CA/N History:
No priors. JJJElJij (mom) was coded as a victm of CA/N in 1999.

DOMESTIC VIOLENCE

Has anyone used or threatened to use physical force against an D Yes

No Unknown
adult in the home? B—]

Was the child assaulted, injured or threatened during the DV incident? D Yes No D Unknown

Was the child in danger of physical harm during the DV incident? D Yes No D unknown

= T T

Was the child’s parent or caregiver killed by the DV perpetrator or D Y
incapacitated such that the child’s parent or caregiver is unable to e
meet the needs of the children?

No l:] Unknown

INDIAN CHILD WELFARE(ICW)

Is there information indicating the child or any relative of the child may be Native D va = IZ] N
American, Alaska Native or Canadian First Nations Ancestry? & i

Is there information indicating a Tribe, Band or Native American Organization D v IZI N
considers the child(ren) to be a member? o8 9

3M02 Inlake Reporl Intake Name: TSI EESHEN Pase HO0S7
PRR-2024-0122



Is there information indicating the child(ren) is/are currently or in the past a ward or D Y E N
wards of any tribal court? o e
Is there information indicating the residence or domicile of the child(ren) or

parent/custodian is known to be a predominantly Indian community or within the D Yes Z] No
bounds of a reservation?

Has the Washington State Tribe(s) been contacted regarding this referral? D Yes @ No

Please list others we can contact regarding the Child(ren)'s Native American Ancestry

INTAKE PARTICIPANTS

Victim; WT = Witness

AP = Alleged Perpefrator; CL = Client; CO = Collateral; CS = Courtesy Supervisor; FAR = Family Assessment Response; HM = Household
Roles: Member; IC = Identified Child; IN = Intake Name; NM = Non-Household Member; PR = Parent/Parental Role; ST = Staff; SB = Subject; V =

Name: Relationship to Ref Person: Role(s): S.E. M.H.

HUIZAR, ELIAS (600706) Other NM, PR, SB D D

AKA: Date of Birth: Gender: Age: L.E.P

HUIZAR, ELIAS B 1984 Male 34 years, 5 months

Race: Ethnicity: Primary Language:

White/Caucasian Mexican/Chicano/Mexican American | English

Address:

YAKIMA WA 98901

TELEPHONE NUMBER(s)

Home (509) TR il [

Warning Indicators:

[ ] Danger to Worker [ ] RSO [] SAY [ ] PAAY [] Sexual Behavior [ ] High Risk Behavior

Name: Relationship to Ref Person: Role(s): S.E. M.H.

I B (69°216) Reference Person HM, IN, PR 0 [

AKA: Date of Birth: Gender: Age: L.E.P
u1 985 Female 34 years, 4 months

Race: Ethnicity: Primary Language:

White/Caucasian Mexican/Chicano/Mexican American | English

Address:

I GRANGER WA 98932

TELEPHONE NUMBER(s)

Home (509) EYT | ]

Warning Indicators:

[ ] Danger to Worker [ ] RSO [ ] SAY [ ] PAAY [ ] Sexual Behavior [ | High Risk Behavior

SMoz2 Intake Report Intake Name: LTSI, ‘EESEEEN Fpes 608

PRR-2024-0122




TELEPHONE NUMBER(s)

Name: Relationship to Ref Person: Role(s): S.E M.H.

I—. Blrcl | Child Birth/Adoptive HM, V E1.

(103168737)

AKA; Date of Birth: Gender: Age: L.E.P
B /2001 Female 17 years, 11 months

Race: Ethnicity: Primary Language:

White/Caucasian Mexican/Chicano/Mexican American | English

Address:

|

I

Warning Indicators:

[[] Dangerto Worker [] RSO [] SAY [[] PAAY [] Sexual Behavior [] High Risk Behavior

INTAKE DECISION

INTAKE WORKER: Ramsey, Andrew (101251987)
Response Decision: Screen Out

Reason: Other

Response Time: N/A

Basis For Screening Decision:

Intake created in error.

Intake Supervisor: OVENS, MISTY, A (2106223)
Supervisor Decision: Screen Out

Reason: Other

Response Time: N/A

Basis For Screening Decision:

Child is deceased.

CPS SUPERVISOR DECISION

Final Screening Decision: Date/Time Decision Made:

Intervention Type: Other Response Time:

Reason For Override:

Explain:

SM02 Intake Report Intake Name: LTSI ARSI FBes 6ddod

PRR-2024-0122




REFERRER INFORMATION

***CONFIDENTIAL***

REFERRER IDENTIFICATION

Name of Referrer:

DURBIN, DETECTIVE (3142328)

English

Primary Language:

L.E.P.

Referrer Type: Intake Method: LE Report Number: [] Mandated Reporter
Law Enforcement Officer Phone 19-Y018847 [] Call Back Requested
[] Requests Confidentiality
AFFILIATION ; YPD
TELEPHONE NUMBER(s)
Home: (509) [E9 Mobile:  (509) 576-6357 Alt:  (509) 576-6357
SM02 Intake Report Intake Name: LTSI, ‘S Figee §cPfof

PRR-2024-0122




DEPARTMENT OF CHILDREN, YOUTH and FAMILIES
INTAKE REPORT Intake Type:

Intake Received: 05/23/2019 2:48 PM CPS
Intake ID: 4149006

Case: . NI MESHEE (2626522)

Final Decision: Screen Out Response Time: N/A Reason: Other
Date of Alleged Maltreatment: 05/23/2019

INTAKE

intake Name: L[S TR

ADDRESS INCIDENT

B GRANGER, WA 98932
Home: (509) (SN

Driving Directions: Jennifer's info from ACES as REF did not
have it:

GRANGER WA 98932-9548

o |
ALLEGATIONS
SUBJECT RELATIONSHIP
VICTIM SUBJECT TO VICTIM CAN
JIEI | HU'ZARELIAS (600706) Parent Birth/Adoptive Negligent Treatment or
(103168737) Maltreatment
m01 17 years, 11 months m84 34 years, 5 months

NARRATIVE - ALLEGATION/CONCERN

Describe the nature and extent of the allegezi maltreatm;t ;r concerns. rb;scribe the surrounding circumstances
accompanying the maltreatment or concerns.
Toppenish DCYF Office

No open case.
ICW: None per REF, FamLink or ACES.
The Referrer (REF) is Detective Durbin with Yakima Police Department (YPD). REF can be reached at 509-576-8357.

REF called with concerns for Elias "Eli" Huizar who is a School Resource Officer (SRO) at Washington Middle School.
WHALES shows that Eli has a daughter named JIJSICCB: [li]c1). JHEIl's mom is named JIjEI as well.

This is a companion intake to ID #'s 4149097 and 4149086.

AN SEEl (12) is mentioned in this intake. She is a student at Washington Middle School.

CONCERNS:

REF said that A has claimed on Snapchat that she has had a sexual relationship with Elias "Eli" Huizar who is the
School Resource Officer at Washington Middle School. AJJSlJJJj has posted that "Officer Huizar is her boyfriend and they
have sex." A also said that, "Officer Huzar uses a condom when they have sex."

REF said that the school is under the impression that nothing has happened.

The school has talked to Sl and her grandma (Ana). They both deny that AJElJJJj has had a relationship with Officer

SMO02 Intake Reporl Intake Name: LTSI -SEEEN PEre.d31 07
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Huizar. AJJEI savs she has been "hacked.' However, the school has been told by AJEJJij's friends that it is happening.

REF said that nothing substantiates what has been posted on Snapchat at this time but REF said, "that does not mean it
hasn't happened." REF does not know which Law Enforcement Agency will be taking the case at the time of this call since
Ofticer Huizar works for the YPD.

REF said that if CPS gets involved and needs more information, Vice Principal Sara Cordova (509-573-2304) at
Washington Middle School would be a good source of information.

This report was created this day because of the possible risk to Eli's child (JJJSJ)- REF had no information on (IS =t
the time of the call.

***NOTE: This worker was not able to locate J(JjfiJJij (child) being active in ACES or SEMS which this worker thought was
odd because the mom ( ) is active in ACES and JJJiiJJij (child) has not been since 2002. This worker checked in
WHALES to see if ay be deceased. WHALES does show that JJJElJJJj passed away on 2/4/02.

RISK AND PROTECTIVE FACTORS

Child(ren) receiving MH services at time of Intake? [ | Ves [] No X Unknown

Describe how the child(ren) function on a daily basis.

Child - JyJSili§ (COB: [[iil}/01). REF had no information on ] at the time of the call. WHALES shows that JJjElll|}
passed away on 2/4/02.

Caregiver receiving MH services at time of Intake? [] Yes [:] No IE Unknown

Describe how the pareni(s)/caregiver manages his/her own life on a daily basis. Describe the overall parenting/
child care practices used by the parent(s)/caregiver. Describe how the parent(s)/caregiver disciplines the child,

Mom - JESl REF knows nothing about her. She was coded as a victim of CA/N in 1999.
JHE s dad is Elias "Eli" Huizar who is a School Resource Officer at Washington Middle School.

Current concerns of DV, substance abuse, mental health and/or special needs are not known at this time.

Social/Economic Factors:
Eliis a SRO,

| JESI (mom) is active for medical.

rﬁ:;ditional Risk Faciors and Prior CA/N Hisiory:
No priors. JJjElJ] (mom) was coded as a victim of CAMN in 1999.

DOMESTIC VIOLENCE

Has anyone used or threatened to use physical force against an D Yes

No Unknown
adult in the home? |Z|

Was the child in danger of physical harm during the DV incident? D Yes No D Unknown

Was the child assaulted, injured or threatened during the DV incident? D Yes D No D Unknown

Was the child’s parent or caregiver killed by the DV perpetrator or [:] v
incapacitated such that the child’s parent or caregiver is unable to =
meet the needs of the children?

No D Unknown

INDIAN CHILD WELFARE(ICW)

Is there information indicating the child or any relative of the child may be Native D ¥ E N
American, Alaska Native or Canadian First Nations Ancesiry? na 9
Is there information indicating a Tribe, Band or Native American Organization D Yes IZ’ No

considers the child(ren) to be a member?

SM02 Intake Repor Intake Name: LS -SSHEE Pe@.001 02
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Is there information indicating the child(ren) is/are currently or in the past a ward or D Aok

wards of any tribal court? X no
Is there information indicating the residence or domicile of the child(ren) or

parent/custodian is known to be a predominantly Indian community or within the D Yes @ No
bounds of a reservation?

Has the Washington State Tribe(s) been contacted regarding this referral? D Yes @ No

Please list others we can contact regarding the Child(ren)'s Native American Ancestry

INTAKE PARTICIPANTS

Victim; WT = Witness

AP = Alleged Perpetrator; CL = Client; CO = Collateral; CS = Courtesy Supervisor; FAR = Family Assessment Response; HM = Household
Roles: Member; IC = |dentified Child; IN = Intake Name; NM = Non-Housshold Member; PR = Parent/Parental Role; ST = Staff; SB = Subject; V =

Name: Relationship to Ref Person: Role(s): S.E. M.H.
HUIZAR, ELIAS (600706) Other NM, PR, SB D D
AKA: Date of Birth: Gender: Age: L.E.P
HUIZAR, ELIAS [7a] TREEE Male 34 years, 5 months

Race: Ethnicity: Primary Language:
White/Caucasian Mexican/Chicano/Mexican American | English

Address:

YAKIMA WA 98901

TELEPHONE NUMBER(S)
[Home (509) T [ [

Warning Indicators:

[] Dangerto Worker [ ] RSO [ | SAY [ ] PAAY [] Sexual Behavior [ | High Risk Behavior

Name: Relationship to Ref Person: Role(s): S.E, M.H.
IS BB (c09216) Reference Person HM, IN, PR ol E
AKA: Date of Birth: Gender: Age: L.E.P

El/1985 Female 34 years, 4 months

Race: Ethnicity: Primary Language:
White/Caucasian Mexican/Chicano/Mexican American | English

Address:

B GRANGER WA 98932

TELEPHONE NUMBER(S)

Home (509) NS I I

Warning Indicators:

[ ] Danger to Worker [ ] RSO [ ] SAY [] PAAY [ ] Sexual Behavior [ | High Risk Behavior

SMO2 Intake Report Intake Name: LTSI SN Faes 8°l08
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Name: Relationship to Ref Person: Role(s): S.E M.H.
. Child Birth/Adoptive HM, V ol 0

(103168737)

AKA; Date of Birth: Gender: Age: LEP
B =00 Female 17 years, 11 months

Race: Ethnicity: Primary Language:

White/Caucasian Mexican/Chicano/Mexican American | English

Address:

TELEPHONE NUMBER(s)

T

l

Warning Indicators:

[[] Dangerto Worker [ ] RSO [] SAY [] PAAY [] Sexual Behavior [] High Risk Behavior

INTAKE DECISION

INTAKE WORKER: Ramsey, Andrew (101251987)
Response Decision: Screen Out

Reason: Other

Response Time: N/A

Basis For Screening Decision:

Intake created in error.

Intake Supervisor;: OVENS, MISTY, A (2106223)
Supervisor Decision: Screen Out

Reason: Other

Response Time: N/A

Basis For Screening Decision:

Child is deceased.

CPS SUPERVISOR DECISION

Final Screening Decision:

Intervention Type: Other

Date/Time Decision Made:

Response Time:

Reason For Override:

Explain:

SMO2 Intake Report Intake Name: TSI, SN

&2 dooz
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REFERRER INFORMATION
**CONFIDENTIAL***

REFERRER IDENTIFICATION

Name of Referrer: Primary Language: L.E.P.
DURBIN, DETECTIVE (3142328) English
Referrer Type: Intake Method: LE Report Number; [] Mandated Reporter
Law Enforcement Officer Phone 19-Y018847 [] Call Back Requested
[[] Requests Confidentiality
AFFILIATION : YPD
TELEPHONE NUMBER(s)
Home: (509) [El9) Mobile: (509) 576-6357 Alt:  (509) 576-6357
SMO02 Intake Report Intake Name: LTSI, - P%&)ﬂ%&)

PRR-2024-0122





